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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ИКОНОМИКАТА И ИНДУСТРИЯТА 

УКАЗАНИЯ
за работа с  информационния портал за наблюдение и сравнение на цените на част от хранителните продукти в малката потребителска кошница в 
Република България

2023 г.

Чл. 1.  Настоящите указания уреждат въпросите, свързани с функционирането, обхвата, реда и сроковете за подаване и получаване на информация към информационния портал за наблюдение и сравнение на цените (foodprice.bg) на част от хранителните продукти в малката потребителска кошница в Република България.
Чл. 2. Порталът има за цел да събира данни и информация за цените на храните и да предоставя такава за цените на хранителните стоки по цялата верига на доставките, от производителя до щанда в магазина, както и възможност за сравнение на цените на същите продукти в няколко страни от Европейския съюз.
Чл. 3. Търговците на дребно с храни, кооперативните организации, работещи под обща марка и държавните публични предприятия за хранителни стоки (търговците на храни) подават информация за най-ниската цена (без промоции) на всички или част от обявените в инициативата хранителни продукти, като попълват информацията във Формата за седмични цени на храните, Приложение 2 към настоящите указания.

Чл. 4. Информация по чл. 3 могат да подават търговците на дребно с храни с годишен оборот над 30 млн. лв. (тридесет милиона лева) за 2022 г.
Чл. 5. Търговците на храни по чл. 3, които желаят да участват в инициативата, могат да подадат Декларация за участие в платформата (Приложение 1) с електронен подпис на електронната поща: foodprice@mi.government.bg. Министерството на икономиката и индустрията проверява информацията и одобрява по електронна поща участието в 3 (три) дневен срок, след което търговците на храни могат да подават седмичните данни, както е указано в чл. 6. В декларацията е необходимо да се посочи лице за контакт и телефон.  
Чл. 6. След одобрение на декларацията за участие, данните за седмичните цени на храните се подават чрез попълване на Приложение 2 с електронен подпис на foodprice@mi.government.bg. Срокът за подаване на седмичната информация по чл. 3 от търговците на храни до Министерството на икономиката и индустрията е всяка сряда до 16:00 часа. След всяко подаване на седмични данни, Министерството на икономиката и индустрията ще се свързва с лицето за контакт по телефона, за да верифицира повторно източника на подадената информация. Цените ще се публикуват всеки петък и следва да бъдат актуални в рамките на една седмица (от петък до петък).  
Чл. 7. Всеки един от хранителните продукти ще бъде обозначен в търговските обекти на търговците на храни с отличителен знак. Търговците трябва да поддържат налични количества от обявените храни.
Чл. 8. Обявените цени на хранителните продукти могат да бъдат по-ниски на дневна база в обектите на търговците на храни, но не и по-високи от обявените за седмицата.  
Чл. 9. Участието на търговците на храни е доброволно. След подаване на данните, на информационния портал за цените на хранителните продукти, ще бъде публикувана информация за името на компанията и съответните цени на хранителните стоки. В случай на допълнителни въпроси, телефон за контакт +359 2 940 7001.
Настоящите указания са изготвени в съответствие със стартиралата инициатива за създаване на информационен портал за наблюдение и сравнение на цените на част от хранителните продукти в малката потребителска кошница в Република България. 
 
Настоящите указания влизат в сила от деня на утвърждаването им със Заповед № РД-16-314/24.03.2023 г. на министъра на икономиката и индустрията.
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